

# “团团”

## 驻

## 我家

●李学英

女儿一直吵着要养一只宠物。养啥好呢?在众多飞禽走兽里冥想了一遭,觉得养只小型犬就不错。

经过多方打听,一农户家里刚好下了两只小型犬,那农户说满月之后就给我送来。终于在一个大热天的清晨,农户给我们送来了一只。

小狗来时装在一个密不透风的背篋里,背篋口上用一块黑布遮得严严实实的。那农户说,这样小狗看不见来路就找不到回去的路了。天气炎热,小狗热得伸长舌头直喘气,可怜巴巴地望着即将成为它新主人的我。我顿生怜悯;不可能吧?它还那么小。

就这样,我家多了一个新成员。应该说它的到来,比人还要金贵,吃喝拉撒睡比我们还要精细得多。



### 仓鼠挑食怎么办?

仓鼠挑食不但会浪费鼠粮,还会影响它的健康状况。当你发现仓鼠挑食后,要在保证仓鼠健康的前提下,逐步改正仓鼠挑食这一不良习惯并提高日常的预防。

#### 1.换粮应给仓鼠一个适应期

给自己的爱鼠换粮是件很平常的事,但应该给仓鼠一个适应期。所以在考虑给仓鼠换粮时,切忌一次性全部更换,可以考虑采用新旧鼠粮按比例替换的方法,以此照顾到仓鼠喜好的过渡。如果每次新鼠粮能大部分被仓鼠吃掉,那就可以全部用新鼠粮了。

#### 2.挑食严重的可以饿上几顿

如果发现自己的爱鼠不爱吃某种鼠粮,且超出你忍耐的浪费极限,那就有必要调教一下了。如果仓鼠体质不错,那就狠心饿上它几顿,看看是不是有改观的效果。

#### 3.日常喂食多样化

仓鼠对单一成分的鼠粮会逐渐失去兴趣,所以我们平常喂食的时候,可以考虑多种鼠粮混合喂食,时不时喂些仓鼠零食和营养品,这样仓鼠才会一直有兴趣进食。

#### 4.减少或不给零食一段时间

零食过多导致仓鼠挑食,这是经常出现的情况。我们在和仓鼠互动时总要给点奖励什么的,但难以控制食量,导致仓鼠会依赖零食来填饱肚子,不喜欢吃主粮。对于零食过多导致的挑食,只需减少或不给零食一段时间即可。

### 淘气时光

小狗的床软绵绵的,是非常漂亮柔和的浅灰色;锃亮的不锈钢饭碗,用到它老了也会完好无损。

小狗的一日三餐都很精细。肉粒掺在白花花的米饭里,不知它是怎样精挑细选出来的,只剩下米饭,肉粒渣渣全被吃光了,真是只鸡蛋里挑骨头的家伙。吃完肉粒,它还用一只脚不停地扒拉着我的腿,冲我叫几声,好像在说:主人,能再给点吗?

晚饭过后,是小狗最淘气最快乐的时光。我们牵着它在乡村公路上悠闲地散步、看风景。那种人与自然、人与动物和谐相处的时刻别提有多安逸了。

傍晚,路上车辆稀少,偶尔有车跑过,他野性突发,铆足劲地挣脱绳子对过往车辆穷追不舍、狂吠不休。吓得我跟着

它一起跑,心想:这哪是人遛狗,分明是狗遛人啊!

后来,每次遛狗我都会走小路,虽然它有时不安分,但至少我们不再那么担惊受怕,更不会追着它跑。小路两边杂草丛生,它在草丛里拼命打滚,使劲撒泼。鬼针草粘满全身,害得我们回家后慢慢地给它清理干净,它却很享受这个过程。

小狗灵敏的耳朵早已熟悉了钥匙的铃铛声。晚上准备休息时,不管它装睡还是真睡,一个鲤鱼打挺的姿势,嗖嗖几下蹿上三楼门口,悠闲地等在那儿,样子很得意。而后,它再一个见缝插针的走势冲进屋内,咬住它的床拽来拽去。



### 取名字

女儿说别人家的狗都有一个好听的名字,像爱丽丝、西西公主、帅仔等,我们家的小狗也应该取一个好听的名字。经过一番琢磨,我给它取名“团团”,寓意着我们家和美和美,团圆团圆。

“团团,团团!”只要一喊,它就风

驰电掣般地跑来,以为有吃食打赏它。

起初,我总感觉它并不知道我们叫的是它的名字,而是熟悉了我们的声音。后来我觉得它确实明白自己已有名字了,因为陌生人叫它,它有时会瞄一眼,有时傲慢地装着没听见。

### 相处甚欢

我们与团团相处甚欢,越来越感觉它是我们家的一个成员了。我们对它的溺爱、纵容,也让团团肆无忌惮起来,它在沙发上、床上任意打滚,弄得狗毛遍地飞扬。欲打

之,它便溜烟地跑回自己的狗窝,装睡或是委屈地看着要举手打它的我。有几次要不是女儿护着,我真恨不得好好教训它一顿。

团团来我家已经一年

多了,女儿一直记着它来的那天是4月18日,她说每年这天就是团团的生日。今年4月18日那天,女儿给团团装了满满的一碗瘦肉,庆祝它的生日,它摇头晃脑吃得可美了。

狗是人类忠实的朋友,它陪伴着女儿慢慢长大,闲暇时为我解闷。许多时候,我觉得有个沉默不语的动物朋友,偎依在身旁是件很惬意的事。



### 偎依



朋友家养了一条狗和一只猫,每天用绳子拴在外面。经过长久的相处,猫狗成了好朋友,看它们偎依在一起,感情好得让人羡慕。  
幽默之余 摄



### 泰迪狗寻领养



家里有3只1个月大的小泰迪,两只公狗,1只母狗,为它们寻找有责任心、有爱心、要求有固定住房,不随便抛弃狗。  
联系电话:18730736225

### “萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

**宠·爱:** 养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

**宠·趣:** 搜罗各地与众不同的宠物趣事。

**瞬间:** 宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

**寻宠·领养:** 服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

**宠·养:** 交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

